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Lidé, kteří byli Státní bezpečností nuceni k vystěhování se z Československa, mohou
požádat o jednorázové odškodnění 100 tisíc korun. Žádosti o odškodnění je možné podávat
u Ministerstva vnitra od 1. září 2025. Ministerstvo očekává žádosti přibližně od 100 až 400
občanů.

Od září začne platit zákon, který umožní obětem komunistické akce Asanace žádat o jednorázové
odškodnění ve výši 100 tisíc korun. Cílem je poskytnout odškodnění osobám, které byly v průběhu
akce Asanace a dalších akcí s obdobným účelem nuceny Státní bezpečností k opuštění země, a
alespoň do určité míry jim tak vykompenzovat způsobené příkoří. Pro odškodnění přitom není
důležité, zda nátlaku na vystěhování podlehly, či nikoliv. „Lidé, kteří museli snášet
komunistickou perzekuci a nátlak k vystěhování, si za prožité příkoří odškodnění zaslouží.
Ministerstvo vnitra proto pro ně připravilo nový formulář a podrobný návod, aby svoje
žádosti o odškodnění mohli podat rychle, jednoduše a se správným obsahem,“ upřesnil
ministr vnitra Vít Rakušan a zdůraznil, že žádosti je možné podávat až ode dne účinnosti zákona,
tedy od 1. září 2025. Ministerstvo vnitra předpokládá, že se na resort obrátí se žádostí přibližně 100
až 400 občanů.

Ministerstvo vnitra připravilo nový formulář a podrobný návod, který žadatelům usnadní podání
žádosti o odškodnění. Oprávněné osoby mohou o odškodnění žádat od 1. září 2025, kdy zákon
nabude účinnosti. Žádosti lze podat nejpozději do 31. prosince 2026. Po tomto datu nárok na
odškodnění zaniká.

V rámci posuzování žádosti si ministerstvo vyžádá odborné stanovisko Ústavu pro studium totalitních
režimů a případně i další relevantní podklady. O žádosti rozhodne do 90 dnů od jejího obdržení.
Pokud ministerstvo žádosti vyhoví, žadatel obdrží finanční prostředky přímo. Nesplní-li podmínky,
ministerstvo zašle rozhodnutí o zamítnutí žádosti. Proti tomuto rozhodnutí je možné podat správní
žalobu k Městskému soudu v Praze.
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